

Fondsbørsmeddelelse nr. 1-2010

Årsregnskabsmeddelelse 2008/09

Bestyrelsen for Roblon A/S har på sit møde d.d. godkendt årsrapporten for 2008/09 (01.11.2008 – 31.10.2009).

Resumé:

- Roblon A/S har realiseret et resultat før skat på 13,9 mio.kr. mod 34,5 mio.kr. sidste år, hvilket er 59,7 % lavere.
- Resultat efter skat på 10,3 mio.kr. mod 26,5 mio.kr. sidste år.
- Primært driftsresultat på 12,0 mio.kr. mod 32,8 mio.kr. sidste år.
- Omsætningen udgør 185,9 mio.kr. mod 251,9 mio. kr. sidste år, hvilket er 26,2 % lavere.
- De 3 divisioner har alle realiseret en omsætning og indtjening, der er lavere end året før og lavere end forventet ved årets begyndelse.
- Set i lyset af den generelle økonomiske situation anser bestyrelsen det samlede resultat for Roblon A/S som værende acceptabelt, idet egenkapitalen forrentes med 5,7%.
- Forslag om udbyttebetaling på 30%, svarende til 10,7 mio. kr.
- Nyudviklede produkter til flere forretningsområder introduceres på markedet det kommende år.
- I regnskabsåret 2009/10 forventes en omsætning i intervallet 170 - 180 mio. kr. og et resultat før skat i intervallet 10 – 14 mio.kr.
- Så snart de internationale konjunkturer forbedres væsentligt forventes Roblon A/S igen at skabe fremgang og tilfredsstillende resultater.

Frederikshavn, den 5. januar 2010

Niels Bach
Bestyrelsesformand

Jens-Ole Sørensen
Adm. direktør

Roblon i tal

Hovedtal (mio.kr.)	2004/05	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09
Resultatopgørelse:					
Nettoomsætning	171,8	189,4	234,0	251,9	185,9
Heraf eksport	157,0	174,9	216,5	234,3	174,4
Resultat af primær drift	16,0	24,5	32,1	32,8	12,0
Finansiering m.v.(netto)	1,1	0,8	0,2	1,8	1,9
Resultat før skat	17,1	25,3	32,3	34,5	13,9
Årets resultat	12,5	18,2	24,6	26,5	10,3
Balance:					
Samlede aktiver	180,8	211,8	216,1	226,2	209,2
Aktiekapital	35,4	35,4	35,4	35,7	35,7
Egenkapital	150,7	169,8	176,8	185,5	178,3
Selskabets børsværdi	192,9	302,5	350,0	282,1	213,6
Pengestrømme:					
Pengestrømme fra driftsaktivitet	32,2	24,0	26,1	27,4	33,6
Pengestrømme fra investeringsaktivitet	(3,0)	(2,9)	(8,2)	(6,7)	(17,7)
Heraf køb af materielle anlægsaktiver (brutto)	(1,6)	(1,7)	(5,5)	(6,3)	(4,3)
Pengestrømme fra finansieringsaktivitet	(6,8)	1,0	(17,7)	(17,6)	(17,8)
Ændring i likviditet	22,5	22,1	0,1	3,1	(1,9)
Nøgletal					
Overskudsgrad (%)	9,3	12,9	13,7	13,0	6,4
ROIC/afkast af gennemsnitlig investeret kapital (%)	12,1	19,2	24,6	24,3	9,4
Egenkapitalandel (%)	83,3	80,2	81,8	82,0	85,2
Egenkapitalens forrentning (%)	8,5	11,3	14,2	14,6	5,7
Resultat pr. 100 kr. aktie (EPS)	36,7	50,9	69,0	74,3	28,9
Pris pr. overskudskrone (PE)	15,4	16,7	14,2	10,6	20,7
Payout ratio (%)	81	97	72	67	104
Cashflow pr. 100 kr. aktie	94,6	67,4	73,0	76,7	94,2
Udbytte (%)	30	50	50	50	30
Aktiernes indre værdi	442	476	495	520	499
Børskurs noteret ultimo	566	847	981	790	598
Antal medarbejdere (gennemsnit)	139	138	147	158	143

Nøgletallene er udarbejdet i overensstemmelse med Den Danske Finansanalytikerforenings "Anbefalinger & nøgletal 2005".

Der henvises til definitioner og begreber under anvendt regnskabspraksis.

Ledelsens beretning

Roblon A/S realiserede i året 2008/09 en omsætning på 185,9 mio. kr. mod 251,9 mio. kr. året før, eller 26,2 % lavere. Omsætningen er ligeledes under det forventede ved årets start.

Resultatet før skat blev på 13,9 mio. kr. mod 34,5 mio.kr. sidste år, hvilket er 59,7 % lavere. Også resultatet før skat er lavere end forventet ved starten på regnskabsåret.

Finanskrisens generelle påvirkning og efterfølgende afmatning af verdensmarkedet berørte Roblons tre forretningsområder betydeligt. Særlig udtalt blev påvirkningen i Engineering, der med et fald i omsætningen på 35,7 % i forhold til sidste år, realiserede et negativt resultat. Tilbagegangen hos Lighting resulterede i et fald i omsætningen på 21,8 % i forhold til sidste år, mens Industrial Fibers omsætning faldt 20,8 % i forhold til sidste år. Omsætning og primært resultat var i alle tre divisioner lavere end sidste år og lavere end forventet.

Roblon Industrial Fiber måtte notere sig en tilbagegang i omsætning og indtjening inden for kabelområdet, mens omsætning og indtjening indenfor offshoreområdet viste pæn fremgang.

Roblon Engineering realiserede et væsentligt fald i omsætningen, som resulterede i et negativt resultat. Forretningsområdet er ramt af den generelle usikkerhed og forholdene omkring de stramme kreditbetingelser, som får mange kunder til at udskyde beslutninger om nye anlægsinvesteringer.

Roblon Lighting måtte ligeledes notere sig en tilbagegang i omsætning og indtjening. Forretningsområdet er bl.a. påvirket af tilbagegangen i bygningsindustrien, idet tilbagegangen dog omfatter et bredt spekter af markeder og segmenter.

Roblons eksportandel blev for året på 93,8 % mod 93,0 % sidste år.

I halvårsmeddelelsen den 16. juni blev forventningerne til årets resultat nedjusteret til et resultat på 14-18 mio. kr. mod tidligere 18-23 mio. kr. Årets resultat ligger således lige netop under den meddelte forventning. Set i lyset af den generelle økonomiske situation anser bestyrelsen det samlede resultat for Roblon A/S som værende acceptabelt, idet egenkapitalen forrentes med 5,7%.

Der er efter regnskabsårets afslutning ikke indtruffet væsentlige begivenheder, som indvirker på selskabets finansielle stilling.

Forventninger til fremtiden

Roblon A/S har en solid position og er anerkendt som førende leverandør på flere nichemarkeder - et førerskab, som vi ønsker at fastholde og styrke ved fokus på innovativ og trendsættende produktudvikling med kunden i fokus. Vi vil sikre så effektiv værditilvækst som muligt for kunderne ved hjælp af vores produktprogram og systemløsninger.

Roblon Industrial Fiber forventer en efterspørgsel efter forretningsområdets kabelprodukter på samme niveau som i 2008/09. Der vil blive implementeret nye markedsføringsmæssige tiltag for at udvikle salget på udvalgte nye markeder samt tilbudt nye kundetilpassede fiberløsninger nøje afstemt efter markedskravene. Dette betyder lidt større omkostninger til produktudvikling og markedsføringsaktiviteter i forhold til sidste år. Med afsæt i forretningsområdets kompetencer inden for fiberprodukter til offshorebranchen, vil der blive udviklet nye produkter til andre applikationer inden for området sammen med markedsføringsaktiviteter til udvidelse af den geografiske markedsdækning. For forretningsområdet forventes der for 2009/10 en bedre omsætning og indtjening end i 2008/09.

Roblon Engineering forventer en positiv udvikling i salget af kabelmaskiner i forhold til 2008/09 samt en begyndende optimisme inden for produktsegmenterne twistere og tovværksmaskiner. Der vil blive fokuseret på udvikling af nye markedsområder sammen med relancering af nye og opdaterede produkter. For forretningsområdet forventes der en lidt mindre omsætning i forhold til 2008/09, men med en positiv udvikling i indtjeningen.

Roblon Lighting forventer en lavere omsætning og indtjening for 2009/10 i forhold til 2008/09. Der vil blive fokuseret kraftigt på markedsintroduktion af nye innovative LED-belysningsprodukter til det professionelle forretningssegment. Indsatsen afspejles i større markedsføringsmæssige omkostninger i forhold til 2008/09.

For Roblon A/S budgetteres der med en lidt lavere omsætning i 2009/10 end i 2008/09. Der fokuseres skarpt på kontrol i udviklingen af kapacitetsomkostningerne, som samlet er lavere end forrige år. Dog er der fastholdt en stigning i vores omkostninger til salg og markedsføring for at fastholde og styrke vores prioriterede strategiske aktiviteter i de tre forretningsområder.

Vores forskellige tilpasninger og justeringer af aktiviteter og styrket fokus på kundeorienteret forretningsudvikling gør selskabet godt rustet til at komme godt igennem den nuværende globale

krise, og vi ser frem til udfordringerne i det nye år. Vi er overbeviste om, at vi kan præstere tocifrede vækstrater for omsætningen, når vi igen når mere normale tilstande.

Længden og dybden af den nuværende globale finanskriser er vanskelig at vurdere, men vi har en forventning til at omsætningen i regnskabsåret 2009/10 vil ligge inden for et interval på 170 – 180 mio. kr. og resultatet før skat i et interval på 10 – 14 mio. kr.

Roblon Industrial Fiber

Tilbagegang i kabelindustrien og yderligere vækst i offshoreindustrien.

Omsætningen inden for forretningsområdet faldt med 20,8 % - Indtjeningen faldt med 27,6 %.

(Tkr.)	2008/09	2007/08
Omsætning	81.777	103.288
Primært resultat før fællesudgifter	13.573	18.742
Overskudsgrad (%)	16,6	18,1
Investeringer	3.058	4.510
Antal medarbejdere (gennemsnit)	45	51

Roblon Industrial Fiber realiserede i 2008/09 en omsætning og indtjening, der var mindre end året før og mindre end forventet ved årets begyndelse.

Efter flere år med omsætningsvækst samt en tilfredsstillende udvikling i indtjeningen har Roblon Industrial Fiber oplevet et markant fald i omsætning samt indtjening.

Faldet i omsætning og indtjening vedrører de fiberbaserede produkter til kabelindustrien, mens offshoreindustrien viser en stigning i både omsætning og indtjening.

Salget til kabelindustrien udgør fortsat den største del af omsætning og indtjening i Roblon Industrial Fiber.

Kabelindustrien

Hovedparten af kabelprodukterne, som er baseret på syntetiske fibre, anvendes primært til at overføre eller optage kræfter, og henvender sig til producenter af fiberoptiske kommunikationskabler. Roblon Industrial Fiber har en god markeds-position, og fortsat udvikling af produktprogrammet skal sikre, at konkurrenceevnen fastholdes og forbedres.

Roblon Industrial Fiber har inden for kabelområdet oplevet et fald i omsætning og indtjening som følge af den globale økonomiske recession. Den faldende omsætning skyldes vigende efterspørgsel i markedet, hvor divisionen har befæstet sin markedsposition og ikke har mistet markeds-andele.

Kunderne har som følge af krisen reduceret deres lagre betydeligt og introduceret kortere ordrehorisont end tidligere, og kunderne køber ind til deres aktuelle behov.

Dette stiller store krav til produktionens fleksibilitet, og vi har ved stor fokus på planlægning fastholdt leveringsevnen på et højt niveau.

Offshoreindustrien

Afsætningen af straps til olie- og gasindustrien er afhængig af industriens løbende vedligeholdelse af og investeringer i anlæg til olieudvinding på større havdybder. Der er for øjeblikket stor aktivitet på området, og det forventes, at denne aktivitet vil fortsætte i det kommende år.

Roblon Industrial Fiber har i 2008/09 indenfor offshoreområdet haft vækst i omsætning og indtjening. Denne vækst skyldes en øget efterspørgsel fra eksisterende samt nye kunder, men også at der er introduceret nye produkter, hvortil der anvendes straps.

Fremtiden

Inden for kabelbranchen forventer Roblon Industrial Fiber i 2009/10 en omsætning og indtjening på samme niveau som i 2008/09.

Der vil fortsat blive fokuseret på at fastholde og øge omsætningen til de nuværende kunder, samtidig med at der fokuseres på at etablere en stabil og langsigtet aktivitet på udvalgte nye markeder.

Der vil løbende foregå en optimering af produktprogrammet, således at produkterne hele tiden modsvarer markedets forventninger.

Inden for offshorebranchen forventer Roblon Industrial Fiber en stigning i omsætning og indtjening, som følge af et højt aktivitetsniveau på området.

Den store erfaring og ekspertise inden for udvikling, produktion og salg af fiberbaserede styrkelementer giver gode muligheder for at udvikle nye forretningsområder inden for nuværende såvel som nye segmenter. Der vil løbende blive arbejdet på at udvikle disse forretningsområder.

Overordnet set forventer Roblon Industrial Fiber en omsætning og et resultat, der er højere end i 2008/09.

Roblon Engineering

Omsætnings- og indtjeningsnedgang inden for forretningsområdet Roblon Engineering.

Omsætningen udviser et fald på 35,7 % og divisionen viser underskud.

(Tkr.)	2008/09	2007/08
Omsætning	56.052	87.106
Primært resultat før fællesudgifter	(678)	11.167
Overskudsgrad (%)	(1,2)	12,8
Investeringer	1.351	948
Antal medarbejdere (gennemsnit)	48	52

Roblon Engineering som udvikler, fremstiller og sælger maskiner til producenter af tovværk, garner, kulfibre samt installations- og lyslederkabler, realiserede i 2008/09 en omsætning og indtjening væsentligt under forrige år og under det forventede ved årets start.

Finanskrisens påvirkning og efterfølgende generelle globale afmatning af markederne for forretningsområdet, viste sig allerede først på året, og medførte en nedgang i omsætning og indtjening, som resulterede i et negativt årsresultat. Omsætningen blev påvirket af fald indenfor alle kundesegmenter og hovedgrupper af produkter.

For kundesegmenterne er der tale om salg af varige forbrugsgoder, og den fremherskende generelle usikkerhed og stramme kreditbetingelser får mange kunder til at udskyde beslutninger om nye anlægsinvesteringer. Der er i løbet af året gennemført justeringer af kapaciteten til det lavere niveau samt prioriterede og fremadrettede aktiviteter til at sikre den fremtidige udvikling i væksten.

Midt på året var Roblon Engineering vært for et ugelangt åbent hus arrangement med deltagelse af kunder og salgsagenter fra det meste af verden. På trods af finanskrisen var der et stort antal besøgende, som udviste megen interesse for vores produkter, der blev demonstreret under ugen, og arrangementet giver grund til optimisme for fremtidig salgs- og forretningsudvikling.

Der har gennem året løbende været fokus på udvikling af kundeorienterede systemløsninger og færdiggørelse af nye produkter.

Fremtiden

Der forventes for 2009/10 en lidt lavere omsætning i forhold til 2008/09 og en bedre indtjening.

Vækstudviklingen for forretningsområdet er generelt påvirket og afhængig af mere normaliserede forhold omkring kreditgivningspolitikker. En mere betydende og permanent ændring i rigtig retning forventes ikke at slå igennem før tidligst i slutningen af året.

Udviklingen på det asiatiske marked og Australien/New Zealand afspejler interessante muligheder for vækst for Roblon Engineering, og der vil fra starten af året blive målrettet markedsføringstiltag og aktiviteter til at understøtte forretningsudvikling i området.

Tekniske opdateringer af enkelte produkter i produktprogrammet samt et nyudviklet produkt, vil blive introduceret på markederne i begyndelsen af 2009/10 sammen med et fokuseret relanceringsprogram.

Det forventes, at omsætningen af twistere og tovværksmaskiner i 2009/10 bliver stigende i forhold til 2008/09, mens der forventes et fald i omsætningen af windere.

Ligeledes forventes, at kabelbranchen vil vise en begyndende positiv udvikling i starten af året, hvilket afspejler en forventning om en positiv udvikling i salget af kabelmaskiner i forhold til 2008/09.

Roblon Lighting

Omsætningen faldt med 21,8 % - fald i indtjeningen på 46,8 %.

(Tkr.)	2008/09	2007/08
Omsætning	48.079	61.474
Primært resultat før fællesudgifter	3.434	6.457
Overskudsgrad (%)	7,1	10,5
Investeringer	5.459	971
Antal medarbejdere (gennemsnit)	46	51

Roblon Lighting som udbyder produkter til præcisionsbelysning, bestående af fiberoptik- og LED-teknologi til det professionelle belysningsmarked, realiserede i 2008/09 en omsætning og indtjening, der var betydeligt lavere end året før og lavere end forventet ved årets begyndelse.

Afmatningen i den globale økonomi slog for alvor igennem og påvirkede omsætning og resultat især i 2. halvår. Tilbagegangen blev registreret over et bredt spekter af markeder og segmenter, idet der dog var områder, som ikke nævneværdigt var påvirket. Der er i løbet af året sket tiltag med henblik på at tilpasse omkostningerne til det lavere aktivitetsniveau. Den fremadrettede udviklings- og salgsaktivitet er stort set bevaret og målrettet den nye situation.

I foråret blev det første LED-produkt, XPO-led, introduceret i New York. XPO-led er blevet godt modtaget og implementeringen på markedet er påbegyndt. Produktet var det første i en serie af LED-baserede produkter, der er under udvikling og markedsintroduktion.

For at sikre kernekompetencer inden for LED-teknologien er der i året blevet tilført relevant kompetence til udviklingsfunktionen. Der er foretaget investeringer i og udvikling af eksisterende laboratoriefaciliteter, der sikrer at divisionen bliver i stand til at verificere og dokumentere parametre, der er afgørende for kvaliteten af LED-produkter.

I specifikationsfasen og udviklingsforløbet af LED-produkterne har der været arbejdet tæt sammen med lysdesignere og andre med betydelig kompetence fra det internationale belysningsmarked. Der har været afholdt workshops for vores distributører, for dels at formidle den lagte strategi og dels at få kendskab til den markeds-erfaring, som findes hos disse.

Fremtiden

Der forventes i 2009/10 en lavere omsætning og indtjening end i 2008/09. Den internationale afmatning har sidst i 2008/09 for alvor slået igennem indenfor forretningsområdet. Mange projekter er blevet gjort færdige i løbet af året, mens nye ikke er kommet til i samme takt som tidligere. Dette gælder især på det arkitektoniske marked og hos "high end" retail-forretninger rundt omkring i verden.

Der vil fortsat i 2010 blive fokuseret på at holde et højt aktivitetsniveau på udviklingen af de nye LED-baserede produkter. Produkter der med hensyn til dokumentation og kvalitet placerer Roblon Lighting i den professionelle del af markedet. XPO-led følges op af et produkt, som frigives til salg i foråret 2010. Herefter vil der ved Light & Building messen i Frankfurt april 2010 vises yderligere LED-baserede produkter sammen med porteføljen af fiberoptiske belysningssystemer.

Fiberoptik-produkterne markedsføres og sælges sammen med LED-produkterne, hvilket giver divisionen en fornyet stærk strategisk profil på belysningsmarkedet. Et marked som i årene fremover uden tvivl vil opleve en hidtil uset dynamik, som skyldes den hurtige udvikling inden for LED-teknologien, men som også er underlagt skiftende politiske beslutninger, der tages med udgangspunkt i at begrænse de generelle påvirkninger af klimaet fra belysning.

Udvikling i Roblon

Med kunden i fokus udvikler Roblon A/S innovative og trendsættende nye produkter og systemløsninger til markederne inden for de respektive tre forretningsområder.

Produktudviklingen er koncentreret mod til stadighed at tilbyde markederne de mest effektive, miljø- og energioptimale kvalitetsprodukter, som skaber optimal værditilvækst for kunderne.

Der udvikles specialiserede kundetilpassede produkter og systemløsninger med stor innovationshøjde, såvel som mere standardiserede produkter, der indgår i og komplementerer vores forskellige standardprogrammer.

Roblon A/S udbyder produktprogrammer, som har en stærk brand-genkendelse og er godt forankret inden for alle tre forretningsområder.

Virksomheden har det nødvendige tekniske beredskab og kompetencer til at fastholde og styrke denne position og konkurrenceevne.

Der er investeret i kompetenceudvikling med hensyn til styrkelse af udviklingsaktiviteter og sikre opbygning af vitale kernekompetencer inden for offshorerelaterede produkter samt inden for LED-teknologi.

Offshore- og LED-produkter er introduceret på markederne medio 2008/09.

Medarbejdere og organisation

Roblon A/S har kompetente, dedikerede og motiverede medarbejdere med et højt kompetence-niveau, som løbende bliver vedligeholdt ved blandt andet efteruddannelse, kurser og seminarer samt andre kompetencegivende aktiviteter.

Medarbejderne er committet til og har stor forståelse for forandringsparathed som værende en væsentlig hjørnesteen i vores nuværende og fremtidige forretningsprocesser.

Dette er i året blandt andet demonstreret igennem vores tekniske funktioner, hvor ressourcer og kompetenceudveksling er tilført og flyttet på tværs af forretningsområderne.

Der fokuseres på fremadrettede uddannelsesaktiviteter for at fastholde samt udvikle medarbejderne, og sikre nødvendigt kompetenceløft for at drive og sikre fremtidig værdiskabelse, under hensyntagen til de meget dynamiske og globale forandringer, fremtiden vil bringe os med hensyn til nye udfordringer.

Roblon A/S har i 2008/09 gennemsnitligt beskæftiget 143 medarbejdere mod 158 i forhold til forrige år.

Antal medarbejdere ved starten af det nye år udgør 137 mod 153 sidste år.

Risikofaktorer

Konjunkturforhold

Udsving i konjunkturforhold har en betydelig indflydelse på selskabets økonomiske resultater.

Roblon A/S har generelt en god spredning af produkter og markeder. Som modvægt til geografisk bestemte udsving i efterspørgslen arbejder Roblon A/S i alle tre divisioner på yderligere at globalisere sin afsætning til alle produktområder. Endvidere retter de enkelte divisioner deres aktiviteter mod flere forskellige kundeområder.

Ved generel nedgang i de internationale konjunkturer, der rammer alle divisioner, giver denne spredning ikke effekt.

Finansielle risici

Valutarisici:

Det er selskabets politik, at alle væsentlige kommercielle valutarisici skal afdækkes, og terminsforretninger indgås løbende. 85 % af virksomhedens nettoindtægter faktureres i DKK eller i EUR. Spekulative terminsforretninger indgås ikke.

Renterisici:

Selskabet har pr. 31.10.09 ikke rentebærende gæld. Ud fra forventningerne til det kommende år vil ændringer i det generelle renteniveau isoleret set ikke påvirke resultatet væsentligt.

Kreditrisici:

Selskabets samlede tilgodehavender fra salg er fordelt på mange kunder, lande og markeder, hvorved der er god risikospredning. Risikoen begrænses endvidere gennem en effektiv styring og afdækning af større tilgodehavender gennem debitorforsikring eller alternativ sikkerhed. På den baggrund vurderes risikoen for væsentlige tab at være begrænset.

Miljøforhold

Roblon Engineering anvender ingen specielt miljøbelastende produktionsprocesser hvilket betyder at den eksterne miljøbelastning er stærkt begrænset og hovedsageligt er relateret til energiforbruget i forbindelse med belysning, opvarmning og maleproces.

Roblon Industrial Fiber er miljøcertificeret efter ISO 14001. Industrial Fiber har ikke afledning fra processer, der belaster det eksterne vandmiljø. Emission til luft er begrænset og kontrolleres løbende.

Roblon Lightings miljøbelastning sker primært i form af opvarmning og belysning. Der anvendes ligeledes energi til kontrol af lysgivere. Der er en meget begrænset emission til luft i forbindelse med limprocessen ved fremstilling af fiberbunder.

Forsikringsforhold

Det er selskabets politik at forsikre mod risici, der kan true den økonomiske stilling. Udover lovpligtige forsikringer er der tegnet forsikringer mod produktansvar og driftstab. Ejendomme, driftsmateriel og varelagre er på all-risk basis forsikret til genanskaffelsespris. Tilgodehavender hos kunder er forsikret i et vist omfang.

Finansielt beredskab

Selskabet har finansieret sine aktiviteter over driften og har pr. 31.10.09 et likviditetsoverskud. Selskabet har endvidere en uudnyttet løbende kreditramme, og yderligere finansielle midler kan tilføres ved optagelse af lån mod sikkerhed i bygninger og maskiner.

Aktionærforhold

Udbytte

På generalforsamlingen den 16. februar 2010 vil bestyrelsen foreslå et udbytte på 30 %, svarende til 10,7 mio. kr.

I den nuværende situation med et positivt cash-flow og mindre investeringer i de kommende år samt en fortsat stor egenkapital er det selskabets målsætning at udbetale en væsentlig del af årets resultat i udbytte til aktionærerne. Ved den endelige fastsættelse af udbyttet vil der blive taget hensyn til aktuelle investeringsbehov og vurdering af den fremtidige likviditetsudvikling.

Bestyrelsen foreslår et udbytte for 2008/09 på 30 % (30 kr. pr. 100 kr. B-aktie og 300 kr. pr. 1.000 kr. A-aktie) mod 50 % i 2007/08. Udlodningen udgør 104 % af årets resultat. Ved kurs 598 (ultimokurs) medfører dette et direkte afkast på 5,0 %.

Udsendte meddelelser til fondsbørsen

6. januar 2009	- Årsregnskabsmeddelelse 2007/08
12. februar 2009	- Periodemeddelelse
16. juni 2009	- Halvårsrapport 2008/09
1. juli 2009	- Adm. direktør fratræder
27. august 2009	- Periodemeddelelse
28. august 2009	- Ny adm. direktør tiltræder
31. august 2009	- Finansiell kalender
2009/10	

Finansiell kalender

5. januar 2010	- Årsregnskabsmeddelelse 2008/09
16. februar 2010	- Afholdelse af ordinær generalforsamling og periodemeddelelse
22. juni 2010	- Halvårsrapport 2009/10
26. august 2010	- Periodemeddelelse
4. januar 2011	- Årsregnskabsmeddelelse 2009/10
10. februar 2011	- Afholdelse af ordinær generalforsamling og periodemeddelelse

Ejerforhold

Følgende aktionærer er omfattet af Aktieselskabslovens § 28a:

	Ejerandel %	Stemmeandel %
- ES Holding Frederikshavn ApS., Strandvej 98, 9970 Strandby	25,2	68,8
- Arbejdsmarkedets Tillægspension (ATP), Kongens Vænge 8, 3400 Hillerød	12,6	5,3
- Danske Bank koncernen, Holmens Kanal 12, 1092 København K	5,6	2,3

Roblon A/S indgår i koncernregnskabet for ES Holding Frederikshavn ApS.

Egenkapital

Ved årets udgang udgør selskabets egenkapital 178,3 mio. kr.

Roblons aktiekapital er opdelt i A-aktier og B-aktier. Med den nuværende ejerstruktur har bestyrelsen ingen umiddelbare planer om at foreslå en sammenlægning af de to aktieklasser. Denne ejerstruktur har efter ledelsens opfattelse været med til at sikre grobund for en langsigtet, konsekvent strategi for selskabet med ambitiøse, langsigtede mål. Ved at realisere disse skabes der øget værdi for aktionærer, kunder og medarbejdere.

Et godt kapitalberedskab anses for en væsentlig styrke af hensyn til eventuelle fremtidige aktivitetsudvidelser.

Egne aktier

Selskabet kan i henhold til generalforsamlingens bemyndigelse erhverve egne aktier op til 10 % af aktiekapitalen. Bemyndigelsen løber frem til 30/6 2010. Bestyrelsen vil anmode om fornyet bemyndigelse på generalforsamlingen.

Vedtægter

Selskabets vedtægter kan ændres, hvis 2/3 af de afgivne stemmer, såvel som af den på generalforsamlingen repræsenterede stemmeberettigede aktiekapital, afgiver stemme for forslaget. Selskabet ledes af en af generalforsamlingen valgt bestyrelse på 4-7 medlemmer, der vælges for 1 år ad gangen.

Generalforsamling

Ordinær generalforsamling afholdes tirsdag den 16. februar 2010 kl. 16.30 på Scandic Hotel, Toldbodvej, Frederikshavn.

Forslag til generalforsamlingen

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen:

- at der udbetales et udbytte på 30%, svarende til 10,7 mio. kr.
- at selskabet bemyndiges til køb af egne aktier op til 10% af aktiekapitalen og til en pris, der højst må afvige 10% fra den senest beregnede kurs for alle handler forud for erhvervelsen.

Den trykte årsrapport forventes udsendt sidst i januar.

Regnskabsberetning

I tilknytning til ledelsens beretning indeholder regnskabsberetningen kommentarer til årsregnskabet for 2008/09 og anvendt regnskabs-praksis.

Årsrapporten er aflagt efter samme regnskabs-praksis som sidste år og i DKK.

IAS/IFRS

Da årsrapporten for Roblon A/S ikke indeholder koncernregnskab skal reglerne om aflæggelse efter IFRS først anvendes fra og med 2009. Roblon A/S vil derfor overgå til IFRS med virkning for regnskabsåret 2009/10.

Resultatopgørelse

Omsætningen i regnskabsåret blev 185,9 mio. kr. mod 251,9 mio. kr. året før, og omsætningen i de tre divisioner Industrial Fiber, Engineering og Lighting er faldet med henholdsvis 20,8, 35,8 og 21,8 %.

Eksportandelen blev på 93,8 % mod 93,0 % året før.

Omkostninger til råvarer og hjælpematerialer, andre eksterne omkostninger og personaleomkostninger er alle faldet som følge af den lavere aktivitet. Omkostningerne til råvarer og hjælpematerialer er faldet forholdsvis mere end omsætningen, mens andre eksterne omkostninger og personaleomkostninger forholdsvis ikke er faldet så meget som omsætningen.

Resultat af primær drift for Roblon A/S udgør 12,0 mio. kr. mod 32,8 mio. kr. i 2007/08.

Resultat af primær drift i Roblon Industrial Fiber udgør 13,6 mio. kr. mod 18,7 mio. kr. året før, i Roblon Engineering -0,7 mio. kr. mod 11,2 mio. kr. året før og i Roblon Lighting 3,4 mio. kr. mod 6,5 mio. kr. året før.

Resultatet før skat for Roblon A/S blev 13,9 mio. kr. mod 34,5 mio. kr. i 2007/08.

Balance

Selskabets balancesum er faldet til 209,2 mio. kr. fra 226,2 mio. kr. året før.

Immaterielle aktiver er steget til 9,2 mio. kr. fra 5,0 mio. kr. året før. Materielle anlægsaktiver er faldet til 56,7 mio. kr. fra 60,4 mio. kr.

Omsætningsaktiver er faldet til 143,3 mio. kr. fra 160,9 mio. kr. Varebeholdninger er faldet til 52,4 mio. kr. fra 59,2 mio. kr., tilgodehavender er faldet til 26,2 mio. kr. fra 43,2 mio. kr. og likvide beholdninger og obligationer er steget til 64,8 mio. kr. mod 58,5 mio. kr. året før.

Egenkapitalen i selskabet udgør 178,3 mio. kr., og soliditetsgraden er 80,1 % efter udbytte.

Pengestrømsopgørelse

Pengestrømme fra driftsaktivitet har i regnskabsåret været på 33,6 mio. kr. mod 27,4 mio. kr. året før. Det primære driftsresultat før afskrivninger udgør 21,3 mio. kr. mod 41,6 mio. kr. sidste år. Lavere varelagre, tilgodehavender og kortfristede gældsforpligtelser forøger netto likviditeten med 20,2 mio. kr., mens den blev reduceret med 7,3 mio. kr. året før. Betalt selskabsskat udgør 9,4 mio. kr. mod 8,5 mio. kr. året før.

Pengestrømme fra investeringsaktivitet viser en binding på 17,7 mio. kr. (heraf 8,0 mio. kr. obligationer) mod 6,7 mio. kr. i 2007/08. Pengestrømme fra finansieringsaktivitet vedrører udbyttebetaling på 17,8 mio. kr.

Likvide beholdninger er i regnskabsåret faldet med 1,9 mio. kr. til 56,6 mio. kr.

RESULTATOPGØRELSE FOR PERIODEN 1. NOVEMBER 2008 - 31. OKTOBER 2009

	2008/09 t.kr.	2007/08 t.kr.
Nettoomsætning	185.908	251.868
Ændring i lagre af færdigvarer og varer under fremstilling	(876)	6.952
Arbejde udført for egen regning og opført under aktiver	2.621	1.727
Andre driftsindtæger	515	150
	188.168	260.697
Omkostninger til råvarer og hjælpematerialer	(82.458)	(124.227)
Andre eksterne omkostninger	(24.727)	(30.262)
Personaleomkostninger	(59.670)	(64.595)
Resultat af primær drift før afskrivninger	21.313	41.613
Af- og nedskrivninger af materielle og immaterielle anlægsaktiver	(9.328)	(8.848)
Resultat af primær drift	11.985	32.765
Finansielle indtægter	2.181	2.576
Finansielle omkostninger	(261)	(826)
Resultat før skat	13.905	34.515
Skat af årets resultat	(3.580)	(7.984)
Årets resultat	10.325	26.531
Forslag til resultatdisponering		
Foreslået udbytte, 30 % (50 %)	10.729	17.849
Til overført resultat	-404	8.682
Årets resultat	10.325	26.531

BALANCE PR. 31. OKTOBER 2009

Aktiver	2008/09 t.kr.	2007/08 t.kr.
Anlægsaktiver		
Færdiggjorte udviklingsprojekter	3.097	1.877
Erhvervet patent	1.815	2420
Udviklingsprojekter under udførelse	4.248	681
Immaterielle anlægsaktiver i alt	9.160	4.978
Grunde og bygninger	41.600	44.828
Produktionsanlæg og maskiner	12.368	11.103
Andre anlæg, driftsmateriel og inventar	2.389	1.850
Materielle anlægsaktiver under udførelse	302	2.571
Materielle anlægsaktiver i alt	56.659	60.352
Anlægsaktiver i alt	65.819	65.330
Omsætningsaktiver		
Råvarer og hjælpematerialer	27.710	33.667
Varer under fremstilling	4.810	8.865
Fremstillede færdigvarer	19.846	16.667
Varebeholdninger i alt	52.366	59.199
Tilgodehavender fra salg	25.103	40.912
Tilgodehavende selskabsskat	102	0
Andre tilgodehavender	872	1.969
Periodeafgrænsningsposter	134	315
Tilgodehavender i alt	26.211	43.196
Obligationer	8.164	0
Likvide beholdninger	56.602	58.515
Omsætningsaktiver i alt	143.343	160.910
Aktiver i alt	209.162	226.240

BALANCE PR. 31. OKTOBER 2009

Passiver	2008/09 t.kr.	2007/08 t.kr.
Egenkapital		
Selskabskapital	35.698	35.698
Overført resultat	131.854	131.980
Foreslået udbytte	10.729	17.849
Egenkapital i alt	178.281	185.527
Hensatte forpligtelser		
Hensættelser til udskudt skat	4.852	3.687
Andre hensatte forpligtelser	685	865
Hensatte forpligtelser i alt	5.537	4.552
Kortfristede gældsforpligtelser		
Modtagne forudbetalinger fra kunder	1.344	1.614
Selskabsskat	0	6.748
Leverandører af varer og tjenesteydelser	9.720	13.822
Anden gæld	14.280	13.977
Kortfristede gældsforpligtelser i alt	25.344	36.161
Passiver i alt	209.162	226.240

Pengestrømsopgørelse

	2008/09 t.kr.	2007/08 t.kr.
Primært driftsresultat før afskrivninger	21.313	41.613
Heraf fortjeneste ved salg af materielle anlægsaktiver	(147)	(150)
Ændring i hensatte forpligtelser	(180)	(35)
Ændring i varebeholdninger	6.833	(7.286)
Ændring i tilgodehavender	17.183	(1.769)
Ændring i kortfristede gældsforpligtelser	(3.794)	1.767
Pengestrømme fra drift før finansielle poster	41.208	34.140
Finansielle indbetalinger	2.054	2.576
Finansielle udbetalinger	(261)	(826)
Pengestrømme fra ordinær drift	43.001	35.890
Selskabsskat	(9.358)	(8.513)
Pengestrømme fra driftsaktivitet	33.643	27.377
Investering i immaterielle anlægsaktiver	(5.552)	(681)
Investering i materielle anlægsaktiver	(4.353)	(6.259)
Salg af materielle anlægsaktiver	235	216
Anskaffelsessum obligationer	(8.037)	0
Pengestrømme fra investeringsaktivitet	(17.707)	(6.724)
Betalt udbytte	(17.849)	(17.849)
Nettoprovenue ved tegning af medarbejderaktier	0	299
Pengestrømme fra finansieringsaktivitet	(17.849)	(17.550)
Ændring i likvide midler	(1.913)	3.103
Likvide midler 1/11 2008	58.515	55.412
Likvide midler 31/10 2009	56.602	58.515

EGENKAPITALOPGØRELSE

	Selskabs- kapital	Overført resultat	Foreslået udbytte	Total
Egenkapital 1/11 2007	35.383	123.520	17.849	176.752
Udloddet udbytte			(17.849)	(17.849)
Medarbejderaktier	315			315
Overkurs medarbejderaktier		16		16
Omkostninger medarbejderaktier		(32)		(32)
Værdiregulering af sikringsinstrumenter		(275)		(275)
Skat af egenkapitalbevægelser		69		69
Årets resultat		26.531		26.531
Foreslået udbytte		(17.849)	17.849	0
Egenkapital 31/10 2008	35.698	131.980	17.849	185.527
Udloddet udbytte			(17.849)	(17.849)
Medarbejderaktier	0			0
Værdiregulering af sikringsinstrumenter (netto)		371		371
Skat af egenkapitalbevægelser		(93)		(93)
Årets resultat		10.325		10.325
Foreslået udbytte		(10.729)	10.729	0
Egenkapital 31/10 2008	35.698	131.854	10.729	178.281
Ændringer i selskabskapital:				
Selskabskapital 1/11 2004				35.383
Kapitalforhøjelse medarbejderaktier i 2007/08				315
Selskabskapital 31/10 2009				35.698